

# 盗油贼打孔致成品油漏出 40 吨, 6 万人用水受影响 江西防潦河漏油殃及鄱阳湖

新华社南昌 25 日电 (记者 程迪) 25 日上午, 江西潦河永修段部分流域有不明油脂类污染物, 导致永修县城停水, 约 6 万人用水受影响。环保部门表示, 一直在采取防护拦截措施防止油污继续向下游扩散, 防止影响鄱阳湖。

经勘察, 漏油点发生在九江至樟树成品油输油管道 SH1397K108+000 处, 通过公安部门认定, 系违法人员在成品油管道上非法打孔安装盗油管盗油, 偷油后盗油管阀门关闭不严发生漏油所致。25 日下午 5 时现场漏油点已封堵。据江西省环保应急与事故调查中心估计, 漏油量约有 40 吨。漏油点距永修县自来水厂取水口约 14 公里, 取水口至吴城入鄱阳湖口约 35 公里, 吴城入鄱阳湖口至入长江口约 90 公里。

为避免污染流入吴城取水口甚

至直接进入鄱阳湖内, 当地政府和中石化江西石油分公司在取水口下游九合、三角、吴城三个乡镇河水断面设置了三个油污拦截点, 并进行采样监测。同时, 用吸油绳、吸油毡和稻草对河面油污进行吸附, 利用三道防线, 预防油污进入鄱阳湖。根据目前的监测结果显示, 鄱阳湖星子站自动监测站监测水质暂未受到影响。

据中石化江西石油分公司称, 污染范围已得到控制, 今天将基本清理完毕。环保部门正密切监测现场情况, 对沿线区域加强安全警戒。

此外, 当地在永修县供水公司取水口用阻油护栏进行隔油处理, 并用吸油毡进行吸附。经应急处置, 永修县自来水取水口附近的油污得到一定程度的控制。永修县供水公司于 25 日 19 时 40 分开泵抽水, 待水质符合标准后尽快恢复供水。



■ 昨天, 工作人员在永修县供水公司取水口附近值班室实时取水化验  
新华社记者 宋振平 摄

新华社贵阳 25 日电 (记者 李春惠 齐健) 贵州省黔南州荔波县境内今天凌晨发生一起交通事故, 目前已致 7 人死亡、2 人受伤。

据参与救援的消防官兵介绍, 当日 2 时 10 分左右, 1 辆载有 9 人的面包车在荔波县境内的环山公路上坠入 250 米悬崖, 造成 7 人死亡、2 人受伤。

事故发生后, 荔波县公安、消防、交警等部门立即赶赴现场施救。据现场救援人员介绍, 事故面包车从山顶公路坠崖过程中, 先坠落到 160 米下的一段环山公路上, 再翻下崖底, 车中 2 名伤者被困。经消防官兵及时救援, 2 名被困者被救出并送往医院治疗。

目前, 事故原因正在调查之中。

## 贵州荔波县一面包车坠崖 事发今天凌晨 已致七死两伤

质检总局发公告

## 防柬埔寨 H5N1 传入我国

新华社北京 2 月 25 日电 质检总局近日发出公告, 防止柬埔寨人感染高致病性禽流感传入我国。

记者 25 日从质检总局获悉, 据世界卫生组织 2 月 2 日报告, 柬埔寨于 2013 年 1 月份确诊 5 例人感染高致病性禽流感 (H5N1) 病例, 其中死亡 4 例。

公告要求, 来自柬埔寨的人员, 如有发热、咳嗽、头痛、全身不适等症状, 出入境时应主动向出入境检验检疫机构口头申报。入境后出现上述症状者, 应当立即就医, 并向医生说明近期的旅行史, 以便及时得到诊断和治疗。

检验检疫机构加强对来自柬埔寨人员的体温监测、医学巡查等工作, 对来自柬埔寨的交通工具、集装箱、货物、行李、邮包严格进行卫生检疫查验。同时, 还要在口岸利用显示屏、广播和发放宣传册等多种形式告知出入境旅客有关疫情信息和防病知识。

前往柬埔寨的人员, 可以出入境检验检疫机构及其国际旅行卫生保健中心咨询或登录国家质检总局网站 (<http://www.aqsiq.gov.cn>) 卫生检疫与旅行健康专栏, 了解该国的疫情和有关预防方法。

中国青年基金会公布调查处理结果

## 弃用凯里老山希望小学获港方理解

据新华社北京 2 月 25 日电 (记者 黄小希) 针对媒体报道的贵州省凯里市龙场镇灵泉老山希望小学投入使用仅一年多就被弃用一事, 中国青年发展基金会 25 日公布了调查处理结果。

中国青年基金会介绍, 灵泉老山希望小学前身为凯里市龙场镇老山村教学点, 建于上世纪 80 年代, 因年久失修成

为 D 级危房。后因村寨搬迁, 凯里市教育局筹资修建新小学。经凯里团市委联系, 香港灵泉慈善基金会同意捐资帮扶。2008 年 3 月, 香港灵泉慈善基金会捐款 20 万元, 凯里市政府匹配 15 万元动工修建新校。新学校命名为“灵泉老山希望小学”, 占地 3.5 亩。2009 年 3 月投入使用时, 因生源减少, 学校实际招生 30 余名、分 5 个年级。

2010 年 1 月, 根据凯里至余庆高速公路建设规划, 灵泉老山希望小学被整体征用。2010 年 9 月, 凯里市教育局将这所小学最后 11 名学生全部转入龙场小学就读。灵泉老山希望小学校舍空置后, 教育部门委托老山村委会临时看管, 其后, 学校校舍被用于养鸡, 半年前成为临时废旧物品分拣点。高速公路开工时, 校舍将被拆除。

据介绍, 中国青年基金会的相关规定明确了“希望小学如确需撤并, 要坚持希望小学牌子不丢、希望小学捐赠资产不丢”的原则。当地教育部门决定将学校征地补偿款 54.99 万元全部用于龙场小学综合楼建设, 凯里市政府再配套 335.01 万元, 总计 390 万元。建成后的综合楼命名为“灵泉希望综合楼”, 并铭刻碑文, 写明综合楼的由来, 铭记香港灵泉慈善基金会的善举。

凯里市政协副主席兼教育局局长潘七一表示, 龙场小学综合楼预计将于今年年底完工。香港灵泉慈善基金会对此表示理解和赞成。

## 四川峨边县野生大熊猫进村打盹

围观群众悄悄拍照 过往车辆不鸣喇叭

新华社成都 25 日专电 (记者 余里) 记者从四川乐山市峨边县获悉, 一只成年野生大熊猫 24 日出现在黑竹沟国家级自然保护区周边的勒乌乡山峰村。四川峨边县黑竹沟是凉山山系大熊猫的栖息地, 近年来多次发现野生生活体大熊猫。

24 日 8 时许, 一只成年野生大熊猫下山来到山峰村, 在竹林中的大树下玩耍, 10 时许, 大熊猫在树下打起了

盹。黑竹沟保护区管理局、勒乌乡、川南林业局得知消息后迅速赶到现场。为不打扰大熊猫, 大家全力维护好现场秩序, 不让围观群众大声喧哗, 过往车辆不鸣喇叭。两小时后, 大熊猫转身下行 100 多米, 来到另一棵树下继续美梦, 经过峨边县畜牧兽医专家的检查, 确认该大熊猫身体健康。

直到 15 时 16 分, 大熊猫伸着懒腰起身才发现周围多了不少陌生人,

便准备开溜。等待已久的围观群众和工作人员哪能放过这绝好的机会, 在不惊扰大熊猫的情况下, 纷纷拿起相机拍照。

“在我们的宣传下, 当地彝族同胞对野生动物的保护意识明显提高。发现大熊猫后, 当地村民能自觉保护, 维护大熊猫出现地点的秩序, 防止惊扰到熊猫。”黑竹沟自然保护区高级工程师周龙说。

## 武汉警方奋战四昼夜 侦破街头「咬手指」案

本报讯 武汉消息: 武汉警方昨晚宣布, 经过四昼夜连续奋战, 成功侦破近期发生在武昌街头的“咬手指”伤害案, 作案嫌疑人赵某于当日 15 时在湖北黄石被抓归案。

本月 21 日, 武汉市公安局武昌分局中南所接到杜某报警: 20 日下午 1 时许, 他在武昌公正路步行时, 他的右手食指被一名突然蹿出的青年男子狠咬, 致第一指节被咬断。随后, 该男子快速逃跑。21 日, 类似案件发生又在武昌区民主路小东门车站发生。7 岁小朋友东东 (化名) 的左手大拇指三分之二被咬掉。

武昌警方立即安排刑侦大队两个重案队 30 余名精兵强将及该分局 21 个派出所、交警大队、6 个警务综合服务站组成专班展开侦破。

警方调取视频监控发现, 嫌疑人作案时身穿一件红色睡衣式棉袄, 年龄 30 岁左右。同时, 警方将作案嫌疑人的截图印制了 10 万余份, 深入社区群众走访调查。有群众反映, 20 日晚上曾经在武昌付家坡长途客运站遇到这名嫌疑人, 发现他当晚独自一人睡在车站花坛上, 攀谈几句后获知他是黄石人。根据线索, 民警迅速前往黄石布控, 于昨天下午 3 时许在其家中将其抓获, 并押解回武汉。

警方介绍, 作案嫌疑人赵某现年 30 岁, 陕西平利人, 曾因寻衅滋事被判刑。他承认了作案的事实。  
(杨槐柳 孙逊 徐金波)

今年寒假对李强来说忙碌而有意。李强的老家在河北省宁晋县农村, 他现在在山东聊城大学汽车与交通工程学院机械设计专业读大三。寒假期间, 李强与一名同学共同投资在聊城市做起地暖清洗, 不到 1 个月, 他们凭借优质服务, 不但收回了购买清洗设备所用的 4000 多元成本, 每人还净赚 2200 多元。

在赚取人生中的“第一桶金”后, 李强首先想到了妈妈。妈妈杨志群老家在四川眉山, 由于家庭比较困难, 已经 20 多年没有回过老家了。春节期间, 李强用自己挣的钱购买了往返火车票, 陪妈妈一起回了四川老家, 了却了妈妈的心愿。李强还花 1500 元, 给自己“淘”了一辆 1987 年出厂的“古董版”轻骑摩托车。说起这个“古董”, 李强说主要是为今后课余时间联系地暖清洗业务和为校内超市配送货物提供方便, 再就是自己是学机械设计的, 喜欢这个小摩托, 将来不用了就作为收藏品收藏起来。

左上图: 李强 (左) 在山东省聊城市水木清华居民小区为客户清洗地暖 (1 月 18 日摄)

左下图: 李强 (右) 在为客户清洗地暖前调试设备 (1 月 18 日摄)

右上图: 李强展示成都至石家庄的火车票, 他用寒假清洗地暖挣的钱为自己和母亲购买了回四川老家的往返火车票 (2 月 24 日摄)

右下图: 李强在大学宿舍楼前擦拭小摩托 (2 月 24 日摄)

新华社发 (张振祥 摄)

## 这个寒假, 他挣钱为母亲和自己圆梦

